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A tisztességes verseny.
Hónapok óla foglalkoztatja az ország 

közvéleményét és így a sajtó munkásait is a ke
reskedők és iparosok ismert panaszai társaik
nak tisztességtelen versenye miatt, a mely a szo
lid kereskedői, a munkás és becsületes iparost 
tönkre teszi.Tengernyi sokai Írlak erről alapok, 
a tanácsok egész özöne zúdult a kereskedők, 
iparosok és a fogyasztó közönség nyakába, 
de vajmi kevés hasznát fogják látni ennek 
azok, akik óhajtják, az iparosok és keres
kedők, ami természetes is. mert versenyre 
szükség van és megszabni a határt, hogy 
hol szűnik meg a tisztességes verseny és 
hol kezdődik a tiszlességleh n. nagyon ne
héz. Majdnem olyan nehéz, mint megszabni, 
hol van a halár az iparos és kereskedő 
között.

Versenyre az ipari termékek készítésénél 
és az árúczikkek forgalombi hozatalánál 
szükség van úgy az eladók ill. a munkások, 
minta fogyasztók szemponlj iból. Hogy íz 
mennyire igaz, csak egy körülményre uta
lunk. Kél kereskedelmi czikk van hazáik
ban, amelyet az állam monopolizál, az egyik 
a só, amely teljesen egyformán, mint nyers
anyag kerül a közönség kezeibe és Így a 
kritikai el nem tini, a másik a dohány és 
szivar, amely feldolgozol lan kerül a közön
ség kezeibe és a mely ellen lépten-nyomon 
hallani kifogásokat, pedig olyanok, akik 
Injárlak sok országot, azt mondják, hogy 
sehol sem kapni oly olcsón olyan jó dohá
nyokat és szivarokat mint nálunk. Ez legin
kább azon országokkal való összehasonlí
tásokra vonatkozik, ahol állami monopólium 
van. Ahol a dohány a szabad kereske
delem tárgyát képezi, olt az e nemű 
czikkek sokkal rosszabbak, mint nálunk. 
Hasznos a verseny még azért is, mert ez

buzdítja a termelőket arra, hogy minél 
szebb, jobb és olcsóbb árukat készítsenek, 
árusítsanak, a közönség pedig, ha olcsóbban 
jul a jobb árúhoz, többet vásáról, mert 
többre jul pénz. Igaz, hogy sokszor olcsón 
adnak rossz árút, hát az természetes és a 
vevő tudja, hogy olcsón a szokott áron 
alul csak silányabb minőséget kap. Az 
is megesik, hogy drágán adnak rossz, csak , 
szemre szép árút, de ezt a vevő közönség J 
kitapasztalja és e szerint igazodik. Minden | 
esetre előnyben részesítjük a szabad ver- [ 
senyt. mert a mai felfogásnak csak az felel 
meg és az igazi u. n. tisztességes versenyt 
csakis úgy lehetne elérni, ha minden iparra 
és kereskedelmi szakra megszabnák a nu
merus clausust vagy behozixtk a monopó
liumot, amikor vagy egyes kiválasztottak 
vagy az állam szabná meg mindennek árát 
és pedig az előbbiek jó borsosán, mert 
ugyan ki segíthetne magán?

Mi erősen hiszsziik. hogy a tisztességes 
versenyért való sóhajtozás inkább szól a 
verseny ellen atillában, mert mi tagadás, a 
megélhetés nagyon nehéz, vállalkozó, keres- j 
kedö és iparos sok van és a soknak nem i 
jut annyi, mint ha csak kevés volna. Nem 
lehet tehát az a czélunk, hogy bármit is ] 
tegyünk a verseny megszüntetése ellen, 
mert ez a fogyasztó közönség érdekei ellen 
van. már pedig a kér skedö és iparos a 
fogyasztó közönségért van és nem megfor
dítva, hanem oda kell hatni, hogy igenis a 
helybeli kereskedők megélhetését biztosítsuk. 
Ennek pedig az a módja, liogg fedezzük minden 
szükségletünket, amelyet itt fedezhetünk, váro
sunkban. Ne álljunk kötélnek, ha a fővárosi 
utazó meglátogat bennünket és küldjük őket 
egy házzal odább. Evröl-évre panaszkodunk, 
hogy a főváros felszívja a vidékei, hogy 
minden vidéki erőt magába szí. Úgy látszik

nem tudja a közönségünk azt. hogy ebben 
is mint megannyi másban kettőn áll a vá
sár. Ha mi nem segítjük a fővárosi az 
ipar, a kereskedelem terén, akkor nem fog 
a mi rovásunkra erősödni. Tavaszkor és 
őszkor felhangzik a kereskedövilág panasza, 
hogy a gazdagok, akiknek szükségleteik 
legnagyobbak, részben a fővárosba mennek 
vásárolni, részben a fővárosi utazóktól vesz
nek árút, ami nincs hasznára városunknak, 
ami egyik szülő oka annak, hogy városunk 
kereskedelme kisebbellik. Alig másfél év óta 
megszűnt egy nagykereskedés, amelynek 
helyén másik nincs, megszűnt két más 

1 üzlet és helyettük csak egy támadt és talán 
nem vétünk a köteles indiseretio ellen, ha 
azt is kimondjuk, hogy az tdolsó télen nem 
egy bajai kereskedő egyezkedett ki hitelezői
vel, mert nem bírt kötelezettségeinek meg
felelni.

Mintha hallanék a közönség ellenve
téséi. hogy a helybeli kereskedőknél nem 
kapják az árúkat a kívánt finom minőség
ben. Ez azonban téves állítás. Csak pró
bálja meg a közönség és keressen finom 
czikkeket, nem-e fogják kereskedőink azokat 
szives örömest beszerezni. De találomra, 
kirakat diszitésie nem ölhetnek egyes czik- 
kekbe, pláne finom ezikkekbe nagy össze
geket. Ezt kívánni nem lehet. De ezúttal 
komoly szavunk van kereskedőinkhez is. 
Evek óta kisérjük figyelemmel a helybeli 
kereskedelmet és soha sem találtunk olyan 
simptomákat, mint egy év óta. Tavaly kél 
kereskedő hirdetett végeladást „az üzlet 
teljes feloszlatása miatt" és mindkettő meg
gondolta a dolgot és nem oszlatta fel az 
üzletet sem véglegesen, sem időlegesen, csak 
eladta árújának nagy részét valamivel ki
sebb haszonra és üzlettársainak kárára, de 
kárára a helyi kereskedők összeségének,

T A R CZ A. 
A Bakonyban.

A ,.B A .IÁI I! I R L A P“ eredeti tárczája.
L'ti leírás irta : Alfa.

Örömmel időzvén a szabad természetben, 
úgy az elinnlt, valamint az azt megelőző szün
időben is kisebb-migyobb kirándulásokul teltem 
szülővárosom környékén, melyek mindegyike ked
ve*  emlékekkel, érdekes apróságokkal újul fid 
képzeletemben. Az el mull év július havának né
hány napjai Várpalotai! töltöttem. hova mindig 
örömmel gondolok, mivel gyermekkorom legbol
dogabb evei ezen városka falai közi lellek el.

Várpalota a Bakony szélén, a ni. k. állam
vasutak >zékesfehérvár szombathelyi vonalán. 
Veszprém és Fehérmegyék halarán, s kel megyei 
székváros közöli egyenlő távolságban áll. A mintegy 
7 ezer lakosú helynek élénk forgalmai ad azon 
körülmény, hogy a Bakony kivágott fáinak roppant 
mennyiségéi nagyrészt innen szállítják el. A hely
ség középén áll Hollós Mátyás egykor hites vár
kastélya. még elég jó állapéiban. (Sajnos, jelenleg 
egy külföldi bérlő jakja az ős termeket.) ligyan- 
csak ennek közelében van a Ziehy-esalád egyik 
tagjának, gróf Zichy Vhidimirnek egyszerű, de 
Ízléses. remek parkkal körülvett kastélya, melyben 
a gróf családja nyáron tartózkodni szokott. Más 
érdekességei a községben alig találunk. Kiviil 
azonban akad bámulni való elég. A falu csaknem 
minden pontjára lekéklenek a Bakony erdőko- 
szoruzla bérezni, melyek közi messziről kivehetők 
a mély völgynyilások, lilokszeriiségükkel csalva 
az idegent közelükbe.

Ili idözésem harmadik napján július 16-án 
vasárnap délután, kis társaságunk, mely vakációzó 
diákokból állt, csendes beszélgetéssel a piaczler 
leié larloll. Ilyenkor szoktuk megállapítani, hogy 

mivel töltsük a nap hátralevő óráit. Most is csak
hamar felmerült a kérdés, hogy mii csináljunk 
ma délután ? Mindnyájan elgondolkoztunk. Egy 
társunk, megpillantva az oly közelben kéklő or
mokat. derüli arczczal felkiáltott : „Menjünk a 
Bakonyija !" Eszméjét mindnyájan ujjongva fo
gadtuk. Jobbal talán egyikünk sem gondolhatott 
volna . . ,

A történtek illan rövid negyedórával már a 
helységen kiviil. egy szűk mely útban haladtunk, 
a Bakony legközelebbi völg’ynvilása felé. Egy 
tekintet öltözetünkre, rögtön elárulja ezélunkat. 
Kabálamkal a nap heve leoldalla vallóinkról : 
hanyagul halunkra vetettük őket. A hatalmas bo
tokkal. s egyikünk hátán levő táskával melybe 
hűsítő italt tettünk igazi vándorlegényekként 
tűnt ülik lei. így lépdeltünk a szűk nyílásban 
időre, mely a göröngyök, s az összehalmozoll 
kövek miatt mind nehezebben járhatóvá váll. 
Végre megunva a sok bukdácsolást, a dombtetőn 
folytattuk utunkat. A fensikszerü lejtő, melyet 
halvány fűszőnyeg borit, s alig észrevehető emel
kedéssel az erdőség fele húzódik, legelőül szolgai. 
Latiunk is vagy 30 40 nagyfiilii nemes állatot,
a mint nagyokat harapva, mohó élvágygyal fo
gyasztják a sovány füvet. Az „oltott nyíllak." — 
mert ill annak nevezik Kis-Azsia eme hasznos 
szülötteit. e vidéken nagy számmal találhatók. 
A szegény nép használja őket a ló helyett.

Egy másik érdekes jelenség, a mit ill lat
inuk. s a mely szüntelen akadályozott elöhaladá- 
sunkhan. az a sok kisebb nagyobb terméskő és 
szikladarab, mely egészen ellepi a lankás hegy 
•pldidl. s a melyixil a természeti tüneményeket 
nem ismerő nép azt hiszi, hogy az ügy terem ill 
a mezőn, mint akárcsak a maszlagos redöszirom. 
vagy a szamártövis. Annál is inkább hajlandó azt 
hinni, mert évenkinl többször nagy fáradsággal 
éppen neki kell elhordanm e köveket, s minden 

hóolvadás vagy záporeső után ismét megtelik 
földje a természet ezen galyibáskodó ajándékával.

•<gy alföldi úr, kit e vidékre hozott a sorsa, 
meglátván a temérdek követ, egész közömbösen 
lehajolt s elkezdte szedni zsebeibe, miközben Így 
szólt: „Jó lesz ez nekem otthon, legalább felépít
hetem vele házamat."

Mintegy háromnegyedórai gyaloglás ulán az 
ös Bakony első tekervényes völgy nyilasa előtt 
találtuk magunkat. Mielölt behatoltunk volna apró 
karókat vagdostunk inna czélból, hogy ott, a hol 
a völgyek elágazása visszajőve! könnyen megté
veszthetne bennünket, azokat letiizve, megjelöljük 
az irányi, melyben jöttünk. így elökészülve 
beindultunk a rengetegbe. Alig haladtunk 100 lé-, 
pésnyire máris bámulva tekintettünk körül. A 
kanyargó ösvény, beljebb és beljebb hatolva, 
számtalan irányba elágazva, titkos labyrint út
vesztőiekén! állott előliünk. Kel oldali az égnek 
meredő, százados cser- és tölgyekkel árnyékolt 
sziklafalak daezolnnk az idő emésztő haragjával. 
Hálunk mögött susogva borulnak össze a völgy
falak koronái, elrejtve elölünk a kijárót, s fejünk 
felelt nz ég azúrja váltja fel a bérezi erdők süléi 
lombsátorát. Mily egészen más érzés fogja el itt 
az emberi lelkel ! Mily óriási ellenlel a külvilág 
zsibongásn s n csendes erdei magány közt, me
lyei csak néha-néha zavar meg egy-egy szikla
fészkéből kirepülő sas szárnyának tompa suhogása.

Csak most, miután mm- ennyire bejutottunk, 
jutott eszünkbe, hogy itt kell valahol lenni Má
tyás híres vadászkastélyának is. a melyről oly 
sokai halói Imik, s n melynek festői vidéke kedvelt 
kiránduló helye a palolaiukniik. „Ezt keressük 
tehát lel I" hangzott el ajkainkról. Csakhogy ez 
nem volt oly könnyű dolog, a mini talán első 
pillanatra látszott. A völgy ugyanis, melyben eddig 
imladlunk. most hirtelen három irányba ágazotl 
el. Vájjon melyiken kell indulnunk li czél felé? 
E kérdés foglalkoztatott bennünket. Tájékozatlanok 
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meri az ilyen eljárás visszalelszest szül 
a közönség körében.

Jelenleg újra van két teljes végeladas 
és egy „nagv kiárusítás. “ Hogy ez mit je
lent. nem Imijük, <l<- tudjuk azl. Img\ a 
közönség mosolyog és nem vásárol, ugy 
hogy varosunk kereskedelme. megren
dülvén a közönség bizalma. meg inkább 
pang.

Fájdalmas csak az. hogy nagy pangást 
már ki nem tud állni, (iomíolja hat meg a 
közönség és a kereskedői kar. hogv nem 
jó a tűzzel játszani.

P.

Helybeli és vidéki hírek.
Tarsas vacsora. A Casinó I. hó 6-án sajal 

helyiségeiben a szabadkai kir. törvényszék elnö
kének /Mő/űr József úr tiszteletére társas vacsorái 
rendezett, melyen az ép városunkban időző 
Schni'uic Endre főispán ur is részt vett. A (elkö
szöntök sorai é/. Szutrély Lipót nyitotta meg. ki 
poharat a főispánra és az elnökre ürítette, 
Sehmausz főispán az elnököl, az elnök a bajain
kat köszöntötte lel. Szamos felköszönlő hangzóit 
meg (*l  azután. Lalinovits János, llesser (ívnia. 
Dr. Lemberger Ármin. Dr. Hermáim Adolf. Bar- 
dó(-z Sándor. Dr. Ladányi Mór és Bodrogi (ívnia 
mondottak szebbnél-szebb felköszönlöl. A társa
ság a legkedélyesebb hangulatban a késő éjjeli 
órákig maradi együtt.

Eljegyzés. Karnis Mihály ur. a es. kir. szab, 
trieszti általános biztositó társulat magyarországi 
vezérügynökségének föliszlviselője ma tartja kéz
fogóját Kxh Ármin urnák kiváló szépségű és 
kedves leányával Margit urhölgygyel.

Eljegyzés. Xikolirs Izidor zsablyai főszolga
bíró eljegvezle Paukorits Oltó nyugalmazott lábla- 
biro. ó-bccsei nagybirtokos bajos leányát l’auko- 
vils Idát.

Neh. Dr. Lemberger Henrik emlékezete a 
bécsi újságokban. A Becsben megjelenő .. Die 
Neuzeil” czimű beli folyóirat a következő meleg
hangú nekrológot szenteli az elhunyt orvosnak : 
Egv veterán az orvosi tudomány és a paedagogia 
térén halt el eleiének 87-ik évében. l)r. Leni- 
berqer Henrik bajai orvos kit nagy tisztességek 
közepette helyezlek örök nyugalomra. Becsben 
végezte orvosi tanulmányait, hol 56 evvel eze
lőtt orvosludorrá avatták : széleskörű munkássá
got fejlett ki mint a bajai izr. kórház orvosa, 
mint igazgatója és elöljárója az izr. hitközség 
tanintézeteinek és mint szabadelvű képviselője 
az izr. congressznsnak. A szabadelvű párt is a 
zsidóság históriai talaján állott. Csodálatraméltók 
voltak az elhunyt nagy szellemi nyelvismeretei, 
ki. a midőn a boldog emlékű Haynald érsek bí
borunkat latin nyelven felköszöntölle. elassicus 
latin tudománya állal kitüntető elismerésben ré
szesült. Kiváló héber nyelvismereteiről Dante 
barátjának. Immánuel ben Salomo Makamainak 
lefordítása lesz, örvendetes tanúságot. A munka

Dr. Ihihmer ..l.itlcrahirbliill" eziiuii Isipjúbim 
i Ma^deburg) jeleni mi’ir. I'.kkenl az. elköltözöl! 
áldásosán r üködön a liidoniíiiiy es az elei me- 
zejen. ..Isten trónusán egyedül van az örökké- 
valóság üdve“.

Áthelyezés. Az igazságiigyminiszler
Mihály dr. karánsebesi ügyészségi aliigyészl a 
szabadkai ügyészséghez helyezte al.

Czafolat. A most lefolyt heten több fővá
rosi és vidéki lapban teiideiieziozus hírek jelen
tek meg egv bajai családról, melyeknek csak 
csekelv részé igaz. Sejtelmünk sincs arról, ki 
terjesztene a híreket, de kötelességünknek tart
juk kijelenteni, hogv ilyen hazug hírek terjesz
tései rosszaljuk es incorreclnek tartjuk.

Bacsmegyei kör. A fővárosban soká fenn
állott Bácsmegvei kör. mely létezni megszűnt. a 
mull leden újra alakult. A tisztviselők es vulaszl- 
inanyi tagok közt igen sok a lmjai is. Összetar
tást es tarlós sikereket kívánunk nekik.

Színházi hír. Var isiink tanácsa hivatalosan 
is értesítette Zombor város tanácsul, hogy a zöm
ben szinikerülelböl kilep es a bajai színhazat 
Mic-ey .1. Györgynek adta ki. A zombori szinügyi 
bizottság ilyen értelemben adta ki színhazat Deák 
Péter eddigi igazgatónak.

Tanulmányi látogatás. A lmjai izr. polgári 
leány iskola III. osztályú növendékei f. ho 4-en 
d. ii. vegytani tanárnőjük vezetése alatt meglá
togatták a Spitzer Testrérek tulajdonát képező 
gyufagyárat, hogy ott tapasztalati utón tanuljak 
meg a gyula gvárlási módját, a mi a tulajdono
sok előzékenv vezetése mellett sikerült is.

Harmincz éves találkozás. Azok, a kik 
1870-ben végezték a kalocsai fögymnasiiimol, ez 
évjulius ‘J en. mint érettségi vizsgájuk harminczadik 
évfordulóján. Kalocsán találkozásra készülnek. Az 
érdekes névsort következőkben közöljük : Baksa 
Gergely, m kir. adólárnok Kalocsán : Baráti) 
(ívnia, földbirtokos Öcsfm (Peslm.); Bencsik Fe- 
rencz. kir. Ítélő táblai biró Kalocsán : gróf Bethlen 
Márk, nagybirtokos Branyicskó.n (Hunyad m.) ; 
Bodonyí István (f) ; Csernyiis József, főjegyző 
Kalocsán : Drescher Rezső, ügyvéd Budapesten ; 
Fuchs Józsid’, plébános Hódságban (Rács m.): 
(íajáry Ödön, orszaggyiil. képviselő Budapesten; 
dr. Halasz Ignácz. orvos (f): Holényí István, kir. 
ítélő táblai biró Pozsonyban: llűmpfner Alajos, 
plébános Slanisicson (Bács m.); Jnglückholler 
Antal, m. kir. posta es táv. főtiszt Budapesten : 
Jerger Adorján nyug, benezésrendi tanár. Zala- 
Apalhiban (Zala m.); báró Jeszenszky János(f); 
Kirschbaum Lajos, esp. plébános Titelen; lovag 
dr. Koráb Kamii, udv. es tsz. ügyved Becsben : 
Koháry Aulai, in. á. v. föellenőr és oszt. f. 
Kolozsvárott ; Kiits István, főgymn. tanár N.-Ki- 
kindán; Lithvay Sándor (f); Mamuzsics Bódog, 
apátplébános Szabadkán ; Milassin Lajos iigyv. (f); 
Meszlényi Lajos országgyül. képviselő Budapesten; 
Percnyi Ferencz, kir. főgymn. tanár Jászberény
ben : Petra s Andor, ni. á. v. főmérnök Nagyvára
don ; dr. Ringenhai h Dezső, orvos Kalocsán : 
Bomsics Imre, nagybérlő Dunapalajon (Peslm.): 
Seliádl Ignácz. plébános O-Moroviezán (Bács m.); 
dr. Szánthó Jakab, orvos Margitén (Biharúi.) ; 
Száríts Simon (f) : dr. Szommer Antal, orvos

Németh Pál; i.l. iiLmsin.): Toldy József iró (f); 
Tóth Mihály plébános (f); llrv József fő- (.s 
szekv. vásárigazgaló Budapesten : Zsuffa Vincz.c. 
főgymn. tanár (f) : a ..Kalocsai néplap- ni;u'.
most igen meleg hangon üdvözli a találkozókat, 
es biztosítja arról, hogy fogadtatásuk e szép 
névsorhoz méltóan fenves és impozáns leend.

Összezúzta a malomkerék. Ncubauer molnár 
malmában a mull heten megrendítő Szerencset- 
lenseg történi : egyik inaséi a saját vigyázalhui- 
sfiga folytan a malom kerekei köze került (.s 
összezüzódoll. A szerencsétlen íiut haldokolva 
szállítónak a városi kórházba.

Drága takarítás, özv. B. J.-né, aki csak 
nem régen költözött Bajara. a mull heten nagy 
lakaritéisl rendezett, mely alkalommal sok papír, 
holmit a tűzbe dobolt. Véletlenül a papírok közé 
kevert egv ócska borítékot is, melyben mintegy 
11)01) Irl. volt es azl is elégette. A szegény öreg 
asszony azóta hideg, betege elvesztett pénzének.

A bajai kath. Legényegylet márczius hó 25-én 
tartotta rendes ovi közgyűléséi. Világi elnökké 
Bocskay Kristóf tanár, másodelnökké ifj. l’try 
Pál ipar s. alelnökivé Laforsch János magánzó 
választatott. Háznagy: Llrv Lajos iparos. Ugyan
akkor történt az egyleti részjegyek kísorsolása 
Szaday Kálmán hatósági kiküldött jelenlété
ben. Kisorsollaltak a következő számú részje- 
gvek: 71.. 337., 165.. 41., 267., 303., 229., 56., 
81. 104.. 120.. 126.. 47.. 237.. 180.. 202.. 381)., 
308., 123.. 304., 137.. 170.. 88.. 327.. 97. A ki
sorsolt részjegyekei Dallmann Benő egyl. pénz
tárosnál lehet bevallani. (Kéményseprö-ulcza.)

A színházi karszemélyzet jutalomjátéka. Hol 
nap hétfőn lesz ez idényben az utolsó búcsú
előadás, mely alkalommal a karszemélyzetjavára 
Ohnel György örökszépségü „Vasqyáros^-a kerül 
színre. Deák Péter e napot teljesen dijlalanul en
gedte :il s igy az egesz jövedelmen társulatunk 
derék karszemélyzete osztozkodik. A darab első
rangú szereposztásban kerül színre. Ez alkalom
mal a jiilalmazollak iránti szivosségből fellepnek: 
(Alhe.iais) szerepében Pdlffn Xiufi. ki nemcsak 
mint operelle primadonna és népszínmű énekesnő 
aratott megérdemelt babérokat, hanem mint kiváló 
(Iramai művésznő is ismeretes széles ez ország
ban. Marám/i Juliska dédelgetett hősnőnk búcsú
zik egyik legjobb (Clair) szerepében. Aranyos vig- 
kcdélyii naivánk Dulics Mariska (Susan) szerepé 
ben fogja ragyoglalni művészetéi. Pápai Pacher 
Antal a nyitrai színház hősszerelmese a (•zimsze- 
repbi'ii inniaIja be magát először szülővárosában. 
Az urak közül Lorándy, Beczkói és Vadász biz
tosítják szokott mii vészelükkel az előadás sikeréi. 
Előre is felhívjuk a közönség figyelmét e valóban 
ritka műéi vezet es előadásra és kérjük, hogy annak 
fényét minid tömegesebb megjelenésükkel emeljek.

A M. F. T. R. hajójáratának kiterjesztése 
Szegzárdig. Egy bajai nagykereskedő-ezég többek
kel társulva azon kérelemmel fordult a magyar 
folyam és tengerhajózási részvénytársaság buda
pesti igazgatóságához, hogy a vállalat a Baja es 
Apaiin között fennálló helyi járatait Szegzárdig 
terjeszsze ki. A vállalat igazgatósága - mint 
hiteles forrásból értesülünk a kérvényt beér
kezésékor mint tárgytalant ad acla lelte, azon

leven. így határoztuk el magunkat, hogy min
degyiken megkíséreljük az előrehaladást, mivel 
annyit tudtunk, hogy a sziklavár bármelyik völgy 
felett emelkedik is. messze nem lehet.

Legelőször tehát a bal leié eső völgv széles 
ölen nyomultunk előre. mint látni fogjuk rossz 
irányban. Mar jó ideig haladtunk befelé a mind 
sűrűbbé való erdő közepén. E mellett keskeny 
gyalogjárónk is egyre járatlanabba lelt, mikor 
ismét választanunk kellett a szétágazó utak közt. 
Az egyik halad tovább a völgy mélyében, a má
sik meredeken felkíiszik annak bal párkányán. 
Mi az utóbbit választottuk úgy gondolkodván, 
hogyha a meredek fit nem is vezet a várromhoz, 
de valószínűleg valamelyik hegyi előre, a honnan 
azután, ha nem is egesz közeliid, de mégis meg
láthatjuk a romokat. Másrészt az i< ez útirány 
mellett szolt, hogy ha az alsó utón haladván s a 
várat meg nem találva, vissza kell térnünk a nél
kül. hogy valamit latiunk volna, addig a hegyi út 
minden faradsága mellett is meghozhatja ered
ményei. esetleg egy érdekes fel fedezésben. Ebben 
nem is csalatkoztunk.

Igy lehal e meredek gyalogén vénven ka- 
p i- Aodlunk fölfelé, mely hol jobbra, hol balra 
kanyarodott, s egyre meredekebbe váll, folyton 
a gerinczen haladva. Tartott e fárasztó gyalogolás 
már vagv 10 perczig. mikor is már unni kezdtük 
a dolgot, nem látván egvebel a bennünket körül
vevő fák -űiűjeiirl. A sziklak mind gyakoriabbakká 
váltak, iközülők nem egynek éle csiklandozván 
meg talpunkat.) Ill-otl, a fák körül hívogatom) 
kandikált idő összefonódott indái közül a földi 
• per piroGó gyümölcse Nem is voltunk restek, 
letelepedtünk egv egv bokor köre s pár pillanat 
alall megloszlolluk ékességétől, miközben kipi
hentük magunkat. Lassankinl ritkulni kezdtek a 
lak s a sziklák egyre sűrűbben mutatkoztak, gya- 
nilalvan velünk a csúcs közeliétől. Még néhány 
rövidke pén z, s fennálltunk a Bakony keleti 

csoportjának főcsúcsán, a Köveshegyen. Szemeink 
első tekintetre a keresett várromon akadlak meg. 
mely épen az ellenkező, jobboldali völgy kirágó 
sziklapárkányán emelkedik. Egy-kél roskadozó 
sziklafal, s a felettük düledező torony hirdeti a 
nagy király meg nagyobb dicsőségei .... Fel
emelve szemeinket oly képben gyönyörködött lel
künk. melyet ritkán lát meg a természet szép
ségéit kutató ember is. Mellettünk, egy másik 
alacsonyaid) lejtős hegyoldalon, melytől mély sza
kadék választ el bennünket —. a ritkuló fák közt 
kecskenyáj legelész. Pásztoruk i'gv tölgy árnya alatt 
hiisöll. s bánatos hangokat, csodás dallamokat 
csalt ki tilinkójaból. Megfordulva, feltárult alat
tunk a Kelet-Bakony a maga nagyszerű pompá
jában. A barmit- és kereszt völgyek egesz soka
saga tárta ki keblet elöltünk, melyek kereszliil- 
kasnl húzódva, átkulnllmllan sűrűségekkel, szét- 
szakilhallaniil összefonódott liánokkal fedve, s 
ill-olt egy koroimölélségii sziklaodúval tarkítva, 
biztos búvóhelyük volt a leghire-(dd) betyároknak 
is. Beláttunk a - cbbnel-szebb katlanok és sza
kadékok mélyeibe, végig vezettük szemünket a 
körülöttünk elvonuló bérezek koszorúján, melyek
nek királyaként kimagaslik a Köveshegv égnék 
meredő gránitomul. Nem az örökös hó hazája 
ez. nem is latjuk itt a Magas Tálra lakóját, a 
szikláról-szikiara legnagyobb könnyűséggel ugráló 
kárpáti zergél. s Inaim keressük a magasabb ré
giók jégkeblű virágát, a kedves havasi gyopárt, 
mégis szép ez. mégis elragadó!

De tekintsünk távolabb is. Kelet tele három- 
mérll’öldnyi távolban felesillamlanak Székesfehér
vár az <•< koronázó város karcsú tornyai 
s gyárainak füstje elsötétíti a láthatárt : távolabb 
észak felé a Vértes kimagasló gerineze hol meg
jelenik, hol eltűnik fürkésző szemeink elöli, odább 
nyugatra, a veszprémi varhegy körvonalain akadt 
meg tekintetünk, melyek beleveszni látszanak a 
messzeség homályába: s dél felé fordulva, kiegé

szíti a táj varázshatásál annak legszebb részlete, 
hazánk ékessége, a messze elnyúló Balaton vil
lámló tükrével, s a körülvevő zalai begyek festői 
csoportjával.

Oh. mily fenséges látvány, melynek szem
lélésébe nem fárad bele a bámuló, ihleteit tekin
tet. de a melynek bűvös hatalma alatt eröséhben 
dobog a szív, ha magyar, felemelkedik a lélek 
Istenéhez, ha fogékony és nemes!

Megillelődve állunk egymás melleit, s aj
kaink önkénylelcmil megnyíltak, nemzeti imánk 
(mié sorait rebegve:

„Ilazádnak rendületlenül 
Légy híve, óh magyar ; 
Bölcsőd az, s majdan sírod is, 
Mely ápol s eltakar".

..A nagy világon o kívül 
Nincsen számodra hely : 
Áldjon, vagy verjen sors 
Itt élned, halnod kell".

keze :

Majd még egy búcsúpillantást vetettünk a 
tájra, melyet bíborba vonlak a lenyugvó nap bá
gyadt sugarai, s lefelé indultunk a hegyi ösvé
nyén. A leereszkedést nagyon óvatosan kel
lett véghez vinnünk, ne hogy egyikünk valamelyik 
szíriről lebukva, életével űzessen a páratlan el 
vezelérl. A nap leáldozván, siidni kezdtünk, nem 
akarván eltévedni, a mi ugyan kellemetlen mu
latság leli volna.

Rövid félóra múlva, mikorra az erdőn már 
teljesen bealkonyult . ismét a kivezető völgy 
nyílás előli álltunk, s mire a falu harangjainak 
érczes szózatja a kilenczel zúgva, imára szólí
totta a jámbor hdkekel. mi is nyugodni tértünk. 
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egyszerű ókból, mivel a társaság tekintettel 
a kedvezőtlen viszonyokra egy vonalát sem 
hosszabbítja meg. s nagyobb személy járatokra a 
ném-d (liinagözhajózasi társaság körülbelül 10 éve. 
a magyar hajózás pedig fennállása óla tetemes 
összeget ráfizet. miért is az utóbbi csakis a ke- 
resk. miniszter állal előirt helyi személyjáralain 
tartja fenn. Szegzárd állomást különben a „ne
metek" a f. övben az összes forgalomra beszün
tették ; ez elhatározásukra főleg a „keserusi" 
dunaagou való nehéz bemenetel késztette. Egyéb
ként a kérvényező kérelmével a szegedi keres
kedelmi és iparkamarához fordult, hogy azl pártoló- 
lag lerjeszsze föl a kereskedelmi miniszterhez.

Irodalom. A „Budapesti Szemle" április havi 
füzete Mailards: Elóris eiszl. r. főgynin. tanár, 
lapunk kitűnő munkatársának tollából „Verseghy 
és a nyelvújítás" czimén nagyobb szabású tanul
mányt közöl.

Premiere. /)?•. Molnár Gyula loldink. lapunk 
kiváló munkatársának uj darabja a „Ilomol.záto
nyok" f. hó 6-án került először szilire a budapesti 
Xemzeli színházban. A darab mindannak daczára, 
hogy a színészek nagy animozitásl mutatlak 
iránt a. a nevesebb műbirálók Ítélete szerint szép i 
sikert ért el. Szívből gratulálunk.

Közigazgatási biz. ülés. Baja város törvény- 1 
hatóságának közig, bizottsága tegnap délelőtt 
tartotta meg rendes havi üléséi, amelyen Schmaiis: 
Endre főispán elnököli és amelyen a szakelőadók 
terjesztették be jelentéseiket.

Halálozás. Fehér Lőrinc? helybeli liszlkeres- 
kedö f. hó 7-én életének 49-ik évében elhalt vég
tisztessége hétfőn d. ii. 4 órakor fog végbemenői.

Befalazott holttest. Bullák községben bor- I 
zalmas leletre bukkantak a kőművesek. Egy ha
zat bontottak le. a melyet megvásárolták a most 
épülő apáezakolostor részére, mert szükség volt 
arra a telekre. Rombolás közben egy falmélye
désre akadlak, a melyben egy férfi holttest feküdt. 
Orvosi véli*  nény szerint a holttest körülbelül 
másfél eve lehet befalazva. Az esni nagy szen- 
zacziol keltett Bullákon. A lebont >11 házban 
azelőtt Esserl József pé.küzlele volt s többen 
emlékeznek arra, hogy vagy kél evvel ezelőtt 
titokzatos módon eltűnt egy péklegénv. A vizs
galat lógja kideríteni, hogy micsoda összefüggése 
van a*  memh'-mondanak a talált holttesttel.

Megszurkálta a fia. Pelrovics Sándor sáto
ros czigányl a napokban megszurkálta a fia 
O-Becséti. Az öreg dádel olt kezelték, de miután 
a seb elet veszélyessé vall a szabadkai kórházba 
küldtek s a reggeli vonattal meg is érkezett. A 
mentők már vártak rá s bevitték a kórházba.

Megzavart esküvő. Bullákról írják, hogy a 
napokban egy embert tartóztatott le a csendőr- 
seg. a ki gyilkossági kísérletet követett el. Ples
kov Milos a neve a sötét szándékú embernek, a 
ki megakart,a ölni Veszenilov Piroskái esküvője 
napján, azért, mivel öt kikosarazla. Templomból 
jött hazafelé a nászmenel. mikor az eset történt. 
Pleskov Milos lesbe állott az ulczán és varia 
áldozatait. Xein sokáig tartóit a templomi szer
tartás. kocsikra ült a násznép és jó hangulatban 
mentek a lakodalmas házhoz. Egyenkinl roboglak 
el a kocsik Pleskov Milos előtt. Végre oda ért 
eléje az a kocsi is. a melyben a szép menny 
asszony es vőlegénye, Radiszávlyev (iábor íill. 
A kikosarazott szerelmes erre a kocsira várt. A 
mikor ez közelébe jutóit, revolvert emeli a ko
csiban ülőkre, és négy lövési lelt egymás után 
rájuk. Szerencsére a lövések egyike sem talált. 
A merénylő még több lövési is akart intézni 
reájuk, de abban mar megakadályozták többen, 
körülfogták és lefogyverezlék. A esendőrség a 
letartóztatott merénylőt Újvidékre kísérte és át
adta az ügyészségnek.

Méregkeverö feleség. Bálint Mihály ó becsei 
földmives örökös czivódasban olt feleségével. Az 
asszony megunta a folytonos békéllenkedésl és 
elhatározta, hogy elpiiszlilja az urát. Kékkő és 
szerecsika oldatot keveri hal össze és azl bele 
főzte az ura ételéin', a ki iszonyú kínlódás után 
meghall. A bullát felboimzollák. a gyilkos asszonyt 
pedig lel adóztatták.

Elfogott sikkasztó. A hiányos neveles es az uri 
passziók aldozala Szuhanek Berencz. Nagy tehet
ségekkel megáldott szép reményekre jogosító fiatal 
ember volt ő, ki Szlanisics községben mint köz
ségi irnoksegéd jegyző volt alkalmazva. I’gy fel
jebbvalói, mint a község lakossága szerelőiét es 
bizalmát tehetsége és jó modora állal a legnagyobb 
mérvben kivívta. Azonban nem becsülte meg a 
bizalmat, hanem azzal rolni viszaéli. amennyiben 
uri passzióinak kielégítésére elegi ndö pénzzel nem 
rendelkezvén, a bizalmat arra használta lel. hogy 
számtalan hamis nyugtat készített s ezekkel kö
rülbelül -1(100 körömit vett fel a község pénztá
rából anélkül, hogy turpisságát észrevették volna, 
síit meg a legkisebb gyanú sem merüli lel ellene. 
Sz'iihnnek, ngv látszik folt, hogy elöbb-ulóbb ; 
mégis csak napfényre kerül machinációja, egy 1 
napon nyomtalanul eltűnt a községből. 
Több napi várakozás után gyanakodni kezdtek, 
miért is a rosszértjához. beosztva volt iigvdarn- 
bokal alapos vizsgálás alá vetlek, melyből ki
tűnt. hogy körülbelül 4000 koronái vett lel ha

mis nyugták alapján. Ezon nem vari eredmény 
folytán Szuhanek ellen az országos körözés el 
lelt rendelve, de annak sikert*  nem volt. A vé
letlen játszotta öl a bíróság kezebe. 1 gyauis 
Szuhanek Emuiéban mint hajóslegény tartózkod
ván. a nehéz munkától megbetegedett es kór
házba került, hol nevet es nacionalejal felvettek 
s azl a kórházi költségek beszédese vegeit a 
zombori főszolgabirósághoz küldtek. Volt fölötte- 
hatóságánál jól ismerték Szuhanek viselt dolgait, 
amely azonnal őrlésitől le a vizsgálóbírót. Az 
utóbbi intézkedésé folytál' a fiumei rendőrség ép 
akkor fogta el Szuhanekol. midőn az hajóra akart 
szállni. Egyenesen Zomborba kísérte, ahol ron
gyosan. lesoványodva s teljesen elzüllöll álla
potban megérkezett s jelenleg a zombori fogház 
lakója.

Változások a vármegyei tisztikarban. Ilauke 
Imre központi főszolgabírónak zombori polgár
mesterré történt megválasztása következtében 
több változás lesz a megyei tisztikarban. Igy 
központi főszolgabíró dr. Balaton (ívnia ó-becsei 
főszolgabíró lesz, helyébe Xikolics Izidor zsablyai 
főszolgabíró kerül. Zsablyán pedig főszolgabíró 
Vujevich Lajos központi szolgabiró lesz.

Öngyilkosság, ('.sávolyról írjak: Mayér Márton 
oltani jómódú gazda, a mull bélen lakása pad
lásán fölakasztotta magát. Tettének oka bánkó- 
dás fia miatt, a ki a szabadkai tébolydában már 
hosszú idő óla betegen tartózkodik.

Kossuthnak leghívebb arczképe 1849-böl. 
Remek kivitelű arczképe készült el a nemzet 
atyjának. (írót' Kreilh Béla a budapesti Kossulh- 
muzeimi alapitója, régen farad azon, hogy a sza
badságba réz legnagyobb fiának kepeit hiv repro- 
dukezióban terjessze. Most jeleni meg Kossuth 
Lajos élei nagy arczképe gyönyörű fényképnyo
maiban. Ez a kép az eddigiek közi Kossuthnak 
legtökéletesebb, leghívebb arczképe 1849-böl. tehal 
abból korból, a mikor küzdelmeinek és dicsőségé
nek zenilbjén állott. Mini ilyen kétszeresen drága 
ereklye, mert ebből az időből nincsen róla hiven 
készült képünk. Ezen az arczképen minden olt 
van, ami benne nagy volt : a tűz. az elszánt
ság. a hazaért és nemzetért való rajongás, a 
szabadságérti lelkesedés és a lángész ihlete. 
Kossuth Lajos ilyen volt, csakis ilyen leheteti. 
Valóban nemes és hazafias szolgalatot teljesítettek 
azok, akik ezen legújabb Kossulh-arczképel a 
magyar közönség számára megteremtenek. Ne 
hiányozzék ez a kép egyetlen házból, egyetlen 
körből sem. Ez az életnagy arczkép ára csak 3 frt 
40 kr. Az 18-18- 49-i ereklye-muzeumban Buda
pest, IV.. granátos-uleza 14. Szabadságharezimk 
hőseinek es vértanúink emlékeinek e pautheonal 
támogatja mind, aki e becses képet megszerzi.

A Horgony Pain Expeller igazi népszerű háziszerré 
lett, mely számos családiban már több mint 27 év óta 
mindig készletben van. Hátfájásnál, csipőfáijdaloni, fejfájás
nál. köszvénynél. csúznál stb.-nél a Horgony-I’ain-Expel- 
lerrol való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatá- 
snaknak bizonynllak. sót járványkórnál, minő : a kolera, 
hanyóhasfolyás, az altesteknek l’ain-Kxpellcrrel való be- 
ilörz.sölóse mindig igen hasznosnak bizonyult. Kzon kitű
nő háziszer jó eredményűvel használtatott az influenza 
elhm is és 40 kr.. 70 kr. és 1 frt. űvegenkénti árban a 
legtöbb gyógyszertárban készletben van, hanem bevásár
lás alkalmával mindig határozottan : mint ..Kiehter-féle 
I lorg >ny-l’ain-Expeller" vagy .. Ilié bt er-féle I lorgony-I á ni
ment" kérendő és a „Horgony" védjegyre kérünk figyelni.

CSARNOK.

Lipcsei levél.
Lipcse, 11100. márez. 20-án.

hjen lis:h‘H Szer/eesztö l’r!
Ed esztendeje immár, hogy elhagytam Bajái, 

azl ti városi, hova ifjúságom oly sok emléke fűz. 
Száz oldalú elfoglaltságom mellell is mindig ta
láltam időt arra, hogy Bajával való connexiómat 
fenntartsam, s ezt elérteni az által, hogy b. lap
jának buzgó olvasója maradiam. Mini ilyen tu
dom. hogy On minden közérdekű dolognak szí
vesen ad helyei lapjában. Ime. beküldőm most 
(Ilinek tudós professorom Dr. //is*)  egy beszé
dei. melyei egy szerencsétlen karlarsam kopor
sójánál tarlótI. E beszéd classicus szépsége és 
az ifjúságnak szóh> tanulságos larlalma miall az 
összes nagyobb nemei lapok hasábjain megjeleni, 
sajnos, nagyon ellorziloll állapotban. Jó magam 
a nagyságos Szerző jóvoltából az eredeti fogal
mazvány birtokában voltam. Megkísérlem hal a 
szerző engedőimével leforcLlani. (alán helyei szo- 
rilhal neki lapjában, lalan elolvassa az ifjúság 
és levonja belőle, a neki szóló tanulságot. Hiszen 
mindannyian eshetünk kísértésbe, de ime ilt az 
intő szózal. egy köziisztelelben megöregedniI 
ludós ajkairól.

Miclőll a beszédre rátérnék, engedjen még 
kél szol magáról az cselről mondanom.

*) (leheinier Mooicinalrath Prof. /h. Wilhelm llís. 
a lipcsei anatómia igazgatója, egyetemi tanár, ki mini a 
modern embriológia megteremtője telte nevét halhatat
lanná.

Licrsch Marion 22 eves délezeg fiatal or- 
vosnovemb'k volt. Mini coliegál, mindannyian 
ismertük, hogy magába vonult, zárkózott, de igen 
szorgalmas fin, ki az anatómiából, chemiaból es 
phisiologiubol igen szép ismereteket sajátitolt el. 
Minlhogv elvégezte a negyedik semeslert, az or
vosi elővizsgálatokat (léniámén physicum) kellett 
volna letennie. Liersch a kijelölt napon igazo
latlanul elmaradt, s délután 1 aB-kor a közeli te
metőben golyót röpilell agyába. Az ok eleinte 
mindenki elolt megfoghatatlan volt. Azl hittek 
némelyek, hogy ama 9 párbajtól való félelem 
kergette a halaiba, melyet (> hel alatl kelleti 
volna vívnia. Ez lehetetlen. Liersch okleveles 
mestervivó, a .. Leipzigcr Einkenschafl “ vivő al
osztályának művezetője, es a menzuráknál ret
tegett ellenfel volt. Kellemetlen természetű fül
baja is volt, (nem süketség) az már nincs kizárva, 
hogy ez is hatolt a mdancholiára hajló ifjú ke
délyre. De később megtudjuk még az igazi oko
kat is, s ezeket tanárom beszédében kellőképen 
kiemeli. A gyászünnep az anatómiai intézel elő
adó termében folyt le. A 300 hallgatóra szánt 
terem feketével volt bevonva, s értékes virágok
kal gazdagon díszítve. Középütt a ravatal állott, 
rajta számos koszorú, körülálltuk mi társai, a 
..Burschenschaflok" zászlóikkal s kivont karddal, 
„Integer vitae" kezdetű gyászdal cléneklése után 
előlépett Prof. Ilis. s inkább az élőkhöz, mint a 
halottnak szólván, igy kezdé beszédét :

„Kedves barátaim! Egy szokatlanul komoly 
ok vezetett bennünket ma e helyim össze. Az 
életvidám, tudományszomjas ifjak seregéből, jkik 
naponta megtöltik a termet, ma hiányzik egy. 
az. ki kényszerítve érezte magát, reményteljes 
éleiének önkezével vetni véget. Barátai gyászolva 
gyűllek koporsója köré, mert meg akarnak még 
egyszer emlékezni arról, hogy mi volt ö nekik, 
s mit vesztettek el benne. S mi mindannyian, 
kik barátai voltunk. Isten bozzádol akarunk mon
dani utolsó útjára.

Az a nehéz kérdés merül immár fel. hogy 
vajon mi zavarta meg ez életerős fiatal ember 
kedélyéi oly annyira, hogy feledve a szerető szü
lőket. ismerősöket és barátokat, ily iszonyú lé
pésre volt kénytelen magát elhatározni. Súlyos 
lelki harcz-nak kellett e végzetes lépést megelőz
nie. S ime. igazolják barátai, kik utolsó pilla
natig oldalánál voltak, hogy szegény nagyon is 
szenvedett eme haicz alatl. - Az nap ment a 
halálba, melyen vizsgálatot kellett volna tennie. 
Nincs semmi látható ok, mely bennünket feljo- 
gositna arra, hogy e vizsgálat eredményén kétel
kedjünk. De im azt halljuk a közelében levőktől, 
hogy ő éjjel-nappal, minden erejét megfeszít ve 
tanult, mesterséges izgató szereket használt az 
álmot elűzendő: s im megvalósult rajta az. a 
mit mar előtte oly sokaknak meg kellett élniük. 
Az emberi esz u. i. ha egyszer kifáradotl - 
nemcsak, hogy beszünteti helyes működését, ha
nem elkezd helytelen irányban dolgozni, s létre 
jön egy kóros állapot, a lélek és kedély teljes 
depressiója, melynek nagyon gyászos következ
ményei vannak. Es én itt. a vizsgára való hely
telen előkészülés emez áldozatának koporsójánál 
csak azl ismételhetem, a mit már oly sok ifjú 
barátomnak mondottam : csak testileg és szelle
mileg kipihenliM) menjenek neki egy vizsgálatnak. 
Az utolsó napokban, főleg éjeken pihenjenek, ne 
bolygassák azokat a könyveket, és tartsák min
dig szem elölt, hogy a vizsgázó tanár sem a be
magolt és meg nem emésztett részletekre, hanem 
az egész anyagnak szellemi feldolgozására fekteti 
a fősulyl. Ez pedig nem fog sohasem hiányzani 
annál, ki a szorgalmi időn ál becsületesen dol
gozott. erre nézve a vizsgálat állítólagos rémei 
elvesztik hatalmukat. De egy szellemileg ép 
emberre lehetetlen, hogy ily pusziitóan hasson 
az a gond, melyet, egy nagy vizsgálat okozhat. 
Elhunyt barátunk lelke bizonyara már nagy be
teg volt, midőn e külső ok e lettre kényszerűé. 
S ime barátaitól halljuk, hogy ő a pesszimisztikus 
bölcseleti irodalom bilincsei alatt nyögött, ugy. 
hogy szegény már régóta elvesztő életkedvét. 
Ez nagyon, de nagyon szomorú lény, mert ime 
itt a bizonyság, hogv a megboldogult amaz irtó 
betegség áldozata lelt, mely már oly sok halot
tal követelt. Mert minden ifjú kedélynél termé
szetes a vágy, betekinteni az élet titkaiba, mohon 
kutatni szellemi táplálék után, s az egész élet 
bizonyos ideális felfogása. Ha már most a pesszi
mizmus irodalmat minden közvetítés nélkül kap
ják. ugy ez ölő méregként hal. s ettől óva in
teni kötelessége az ifjúság minden éltesebb ba
rátjának. Ez az irodalom nagy hatást ért el fiil- 
beesengő nyelvezete és látszólag zárt logikája 
miall. De higyjek el nekem a természetnek és 
eleinek megvan a maga sajátos és (‘gesz más 
logikája és nyelvezete*,  mint a mi iskoláinknak. 
Mi. a termeszei búvárai, kik az emberi élet egy
szerűbb es bonyolodollabb kérdéséivel foglalko
zunk. naprol-napra látjuk, hogy mily helytelen a 
mi iskoláink logikája. Az élet minden valódi logi
kájának első mondata, hogy ragadjuk meg az 
eletet szeretettől és bátorsággal, beesüljük meg 
mint legnagyobb javunkat, és igyekezzünk neki 
nemes tartalmai kölcsönözni. Az elet munka, a 
nemes elet, munka egy nagyobb egység szolgá-
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latabaii. Az egyes enilici’ feLudula azután leli li
láim azt az állást. hol a Leghulasosabbau mun- 
kajkodhatik. És emez állását minden ember meg
találhatja, némelyek több, masok kevesebb munka 
aram De mindenkoron csuk magatói az egyenlői 
íugg. ''Irl-mek s/.cp es teljes tartalmat adni. Őriz
zék meg tehát k. burataim derüli életörömüket, 
és ha megszívlelik szavaimat, ugv levonhatják 
belőle a tanulságot, jövöjükre nézve.

I> most kísérjük el a mi szerencsétlen, 
lelki betegségének áldozatául esett bajtársimkal 
utolsó uljáiu. egyetemi városunk haláráig. Emlé
kezetei mindig megérzi baráti szivünk. • mi 
mimiig őszinte részvéttel gondolunk szenvedéseire.

E beszéd után. Harms ügyvédjelölt a „l.eipzi- 
ger Finkenschafl” tagja szinten megemlékezett az 
elhunyt lagtársról néhány meleg szóval s felol- 
vasa hagyatékai. Egy kis darab papiros, melyre 
kuszáit belükkel ez volt Írva: ..Tiszteljétek omlé- 
k zetem ! bár okaim nem ismeritek”.

.. I’one me pigris” kezdetű dal éneklésé 
után, elkísértük szegényt utolsó áljára.

Nyugodjék békében !
Vajha meglelte légyen az óhajtott bekel. 

melyei in e földön nem talált meg !

Schwarz Oszkár István
«rv. növ. a „Lt-ipziger Einkenschaff 

tagja.

■W s z sí j v i z,
melyei .“>() év óta Oppolzer utlv. taná
csos. Schnilzler. Kamzbauer tanárok és 
sokan mások ajanlaiiak. dr. J. G. Popp 

becsi cs. és kir. udvari fogorvos
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Anatherin szájvize
1 frt 40 kros 1 frtos és 50 kros üvegekben.

Meglepő hatású, minden száj és fogbetegség, 
fogfájás, szájbíiz és rossz fogak < llen. Erősiti 
a foghúst, megóvja a fogakat a késő öreg
ségig. védi a rágó szerveket rothadás ellen.

Fogpor 63 kr. Anatherin fogpaszta 
üvegdobozokban 70 kr.. csomagban35 kr. Eog- 
tömő I frt. .Kromatikus növény szappan bőr- 
tiszlálalanság ellen 30 kr. Minden gyógy tár
ban, drogériában és illa'.szerkeresliésben.

Csak akkor valódi, ha ilyen üvegekben, 
kék czimlappal, franczia nyelven arany nyomás
sal es czégemmel.
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SZÍNHÁZ.
(Márcz. 31 ápril. 6-ig.)

Szombat, márczius 31. Fatínicza. Operelto 3 
l«dv. írlak : Zeit cs Genee. Zenéjéi szerző : Su-ppé /•’. 
Deák Péter jutalomjaléka. Pálffi Xina (Wladimir) 
G'//. Lányai Piroska, (Lydia) Deák Péter (Kan
osukon*)  es Lorándi l(iolcz) oly színvonalra emel
ték ezen nagyszabású operettnek előadásai, hogy 
bármely nagy színpadon teljes mértekben megfelelő 
lelt volna. Pálfl'y Xina élénkén játszóit es szépen 
énekéit, mini mindig, 6’//. Lénául Piroska bajos 
voll. kedves volt, mint mindig.

Az utolsó heten mar csak isméi lesekből 
állíthatnék össze kritikánkat, ha többel akármink 
róluk mondani.

Vasárnap, április I. I). u. Dobó Katicza. 
Történed népszínmű 3 felvonásban, lila : Tálli 
Kálmán. Ifjúsági előadás. Az előadási megelőző
leg Dr. Vurya Daniján fögyinn. tanár úr larloll 
bevezető felolvasást. - Este: Arany kakas. Har
madszor. zsúfolt ház elöli kerüli színre a szezon
nak ezen legnagyobb sikert elért bohózata.

Hétfő. április 2. Kurucz furfaiig. Szintén 
harmadszor, jo előadásban, leli ház elölt.

Kedd, április 3. Nagyapó. Népszínmű 3 sza
kaszban. Irta : Sziyliycli. Vadász Lajos jutalom
játéka. Vadászt mindig jo színésznek tartottuk, ki 
valahányszor megjelenik elöltünk, mindig igyeke
zettel altja meg helyéi. Az érdemel akarta hono
rálni az a meglehetősen nagyszámú közönség, 
inelv az estére összegyűlt a színházban. Vadasz 
ma is megfeleli a hozza fűzött várakozásnak. 
Ámbár szerepéhez nem voll elég öreg, az illúziói 
nem roulolla. Igen kedvesek voltak Pálfl'y Xina 
(Zsuzsi) cs <»’//. Lényei Piroska (Rafaelül.) Dicsé
rettel emeljük meg ki G’y/a'i/u'.s/((iyiilu) és Hcezkéit 
(dnimsi.)

S, rda. április 4. Sztllamiíh. Ötödször es 
meg mindig voll közönségé.

(,-iiiörlök. április Ő. Tücsök. Falusi cicikép 
5 felvonásban. Irta : Hirsdi Pfeifer Sarolta. 
Dulieh Mariska jutalomjaléka. Ódon szabású, 
naiv dolog, de közben közben jól esik egyel lat
nunk ebből a zsanérból is. Dulieh Mariska mind
azon tulajdonságokkal fel van ruházva, melyek 
valakit kitűnő naivává lehelnek. Epén ezért min
den aliikilasu a legnagyobb mértekben sikerül. 
.Ma sem tagadta meg magái. Kedvesebb cs értel
mesebb Eanchonl nem is képzeltünk. Az elő
adásnak meg voll az az érdekessége is. hogv két 
kedvelt műkedvelőnk : II’> /<»■ Hona úrnő cs léckert 
Gyula ur szinten közroműködlek a julalimizandó 
iránt való szívességből. Hrrr.<x Hona úrnő Eadet 
anyo szerepeben újból bizonyságát adta gyakor
lottságának és finom érzőkének. Eckerl Gyula ur 
mini Barbeaiid apó tüntette ki magát.

Pontok, április ti. A mikádó vagy Titipu 
varosa, op' relle 2 felvonásban. Irla : 11-5 Gilbert. 
Ezen sz.ep z.enéjű. régi operetté kissé vontatott 
előadásban kerüli szilire, pedig ellető eleme a 
pe/>g<> élénkség. Púlffy Xina mint Yiini - Yiim 
Deák P. mini mikádó tűnlek ki különösen.

l
Kapható minden gyógyszertárban, 
drogueriában es illatszertárban.

•>

324. 1900.
végrli. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 
102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai 
kir. járásbíróság, 1900. évi V. 3(10. számú végzése követ
keztében Dr. Lemberger Ármin ügyvéd által képviselt 
Schlieszer Miksa javára özv. Szekulits Jánosné úgyis mint 
kisk. gyermekei t. t. gyámja ellen 2378 kor 18 lil. s jár. 
erejéig 1900 évi mártius hó 9-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1284 kor. 25 fillérre becsült 
következő ingóságok, u. m. kiele férfi- és gyermek felső
ruha. szövetek, bútorok, varrógépok és egvébb ingók 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir járásbíróság 1900. évi 
V. 3110 2. számú végzése folytán 2378 kor 18 fii. tőkekö
vetelés, ennek 1899. évi október hó 27-ik napjától járó 
0” o kamatai és eddig összesen 177 kor 75 fülben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig Baján vhajtást 
szenvedőknek a pesti utón lévő lakásán leendő eszköz
lésére 1900. évi ápril hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 1(18. jj-a értelmében kész
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
a becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. ^-a értel
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 19(10. évi április hó 2-ik napján.

Rácz István,
kir. bírósági végrehajtó.

Mii.

Sensátió! 40 °0 árengedmény. Sensátió!

Hatóságilag engedélyezett 
végleges végeladás.

Van szerencsém ti nagyérdemű közönség szi\ps 
ludimi-ara hozni, hogy 37 ev óta fennálló 

divat-, rövid- és diszmii-ára 
üzletemet 

teljesen feloszlatom, ennélfogva

hatóságilag engedélyezett végleges

NAGY VÉGELADÁST
rendezek.

melyre a n. é. közönség figyelmét felhívni bátor
kodom.

Az összes bolti berendezés és állványok jutányos 
áron eladatnak.

A nagyérdemű közönség pari fogását kéri

Sternberg M.

Sensátió I 40ü 0 árengedmény. Sensátió I

18207. szám, 
tkv. 899.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint Dr. Fischhof Zsigmond 
bajai ügyvéd által képviselt Dr. Kemény Zsigmond bajai 
lakós végrehajtatónak Farkas Péterné Rácz Erzsébet dauto- 
vai lakós ellen az árverés 115 kor 54 lii. tőke követelés 
és 12 kor. ezuttali és még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144.. 156. és 
140. jjJJ-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék terü
letén lévő a dautovai 556. sz. betétben A II. 1 2. sor 
1035 1. és 1035 2. hisz. a. foglalt egész házas beltelekre 
878 korona kikiáltási árban ezennel elrendeltetik és annak 
Dautova községházánál leendő megtartására az 1900. évi 
április hó 27-ik napjának d. e. 10 órája kitiizetik. mely 
alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10° o-át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

A bánatpénz az utolsó részletbe'fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi hatóság irattárában és Dautova községházá
nál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Baján, 1900. évi február hó (>-ik napján.

T E M M E R 
kir. a Ibi ró.
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Csak ette! a liir- 
vénysz.bej. védő*  
Jcgygyel valódi. 

I.ÜM)()N, 
ChiefOitlco S. W. 
48 Brixton Komi.

Főraktárak: 
Burmáim. 

Angol Indin. 
Agen. Zágráb. 

Algter. 
Amsterdam, 
’i. Sanders, 

Hokin 8. 
Basel.

Szt. János uyovzy- t i W l< i .,i /.
Bclgrád, 

Nikoln A. Dobni, 
gvoi-ytár Mihály 

fejedelemhez, 
Központi raktár 
Szőrűin részére.

Berlin, C. 
Boloirn a.

Brnxelles, 
Phnrmncie Ch. 
Dolncro & Co. 

Budapest, 
Török .1.

Dr. uer L. és J. 
Cairo. 

Cöln a. Ilh.. 
Noris. 

Itebreren.
Kiéli. Luxemburg. 

Sohmidt 1*.,  
K.vógysz.

ronior
ÖIJ

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált 
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény
széknél bejegyzett „apáca“-védóp'gvgyel van ellátva. 
Fölülmulhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, 
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki

tünően Itat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bél-mentesen 1 korona 40 fillér. 

Szójjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operá
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs
csel egy 11 éves, gyógyít hatatlannak tartott, csont
szilt, újabban pedig egv 22 éves rákszerü bajt gyó
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitóhatásu min

denféle seb gyuladá-ánúl.
I’rólialégt'ly lióniionlve I kor. Sti lill. Csak előzetes fizetés esetén kítltljiik meg. 

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljek az oriekte- 
len úgynevezett házi kenőcsöket s más effélékét. 
Cím: A. Thierry. gyógyszertár és gyár a Védóattgyalhoz, 

Pregrada Pragorhof felé, a Déli vasút nientou. 
Prospektus ingyen és bérmentve

E szerek sohasem romiamik meg ós jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü
veit államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
a törvény üldözi. 67474

Issigeae, 
Dordogne, Kópén*  

hága, 
fnbriken fnrmn. 

Milánó, 
A. Bortoloni. 

Malmö, Sevrigo, 
Apót. Lojonot.

Nantes, 
Phnrinncio 

C. Eredet.
Nápoly. Palermo. 

I'árls, 
l’lia rnincio 

l'rancnise, 1 8,
l’lne.e <le la Kopu- 

blique, l’hur- 
maei(‘ Diiprey, 11. 
Kilo <los francs 

Boui'ueois. 
I'ruga. 
Hó niu,

Corso. Agenziu 
dől l’olielinico.

Houbalx, 
l'hnrmncio 
F. (iormth.
Sarajews, 

Szeged.
Temesvár. 

Trieszt. Velenoa. 
ZUrleh.

Csak cmcI a tör* 
icnysr.. bojcjry 
tett vódöjegygyel 

valódi.

4- ---



1900. BAJAI HÍRLAP április 8,

A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 

18082. sz.
tkv. tilt.

Árverési hirdetmény.

Ttll

VÉGELADÁS
A bajai kir. jbiróság mint tkv. hatóság részéről 

ezennel közhírré tétetik miszerint Tury Mátyás bajai ügy
véd által képviselt Sztanisicsi takarékpénztár végrehajta- 
tónak Matheisz György rigyiezai lakos ellen az árverés 
400 Irt. töke követelés ennek ISII!), év február hó 20-ik 
napjától járó 8" o kamat 32 Irt 80 kr. megállapított 17 Irt 
5J kr. eznttali és a még felmerülendő költségeknek kie
légítése végett az 1 ss 1. évi l.X. t.-cz. 144. és 140. JíJj-ai 
értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén "lévő 
a rigyiezai 1360. sz. tjkvben A. I. I. sor 253. hrsz. a. 
foglalt és jelenleg Szeteló Eerencz és neje Larbatu Mag
dolna tulajdonát képező 225. ö. i. sz. házra és beltelekre 
400 Irt. a rigyiezai 1405. sz. tjkvben A. y. 1. sor és 
1141. hrsz. a. foglalt és jelenleg (iomolya Imre tulajdo
nát képező szőlőre 80 frt. és a rigyiezi 1400. sz. 
tjkvben A. I. 1 8. sorsz. a. foglalt ingatlanból Matheisz
Györgyöt megillető jutalékra 047 Irt. kikiáltási árban 
ezennel elrendeltetik és annak Rigvieza községházánál 
leendő megtartására 1900. évi április hó 26-ik napjának 
délután 3 órája kitüzetik, mely alkalommal a jelzett ingat- 
Janók a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezők tartoznak kikiáltási ár 10°o-át készpénz- 1 
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

Vevő kőteles a vételárat három egyenlő részletben 
es pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedő- 1 
sétől számított 30 nap. a másodikat 00 nap, a harmadi- i 
kát 90 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számí
tott 5 "o kamatokkal együtt a bajai m. kir. adóhiva
talba lofizetni.

A bánat] >énz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és Rigvieza község há
zánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Baján 1900. évi január hó 19-ik napján.

ARANY-, ÉKSZER- ÉS

Ó It ÁS ÍZ I. E T E VI E T

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam kiváló liszteletettel

RÁKOSI LII’ÓT
UTÓDA.

*

*í
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Te m m e r.
kir. aljbiró

V 'f <j\ V'ó ? 'í*  ? V V V ? ? 4' ❖ VV ? 4' 'ó V V V ? V ❖ V <i>

tyiamant £ajos
áruháza, a városi palota sarkán, 

hol mindennemű

tavaszi és nyári 
ruhaszövetek 
jószinü, divatos mosó kartonok, batisztok, 
delének, minden divatos színekben raktáron 
tartatnak, továbbá színes selyem- és szövet 
fejkendök. függönyök és ágyteritök. szabó 
kellékek, muszlin, organtin. bélés szaténok 

bámulatos

olcsó árakban kaphatók.
Egyedüli kizárólagos gyári raktára a 

bácskai vászon és gyöngyvirág vászon 
;.; v jilall ismert legjobb minőségű vásznaknak. 

10854. sz. alatt törv. védve.

•*' ’í
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Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
Az összes 50.000 nyeremény

.1 E (i V Z. É K E.
Nyújtsunk kezet a szerencsének!

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

l.ooo,«oo korona
A nvereinényt •k részletes beosztása a

Már sokan szerencsések lettek 
egy nálunk vásárolt sorsjegygyei]

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel biró ni. 
kir. szabad, osztálysorsjáték legközelebb újból meg
kezdődik.

1-1

következő :

Korona
600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
20000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 
300 
200 
170 
130 
100 
80 
40

jutalom
nyer, á

1
1
1
2
1
1
1
2
1
5
1
7
3

31
67

3
432
763 

1238
90 

31700 
3900 
4900

50 
3900 
2900

-‘Ó

CD 
-w
CD 
ISI

K)O.O(H) sorsjegyre 50,000 
pénznyeremény jut. tehát az oldaltálló nyoreményjegyzzék 
szerint a sorsjegyek felét penznyereménynyel húzzák ki 
és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy 
nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztály

sorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihúzva 

és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek a t< ‘rvszeri i árai az 1. osztályhoz

egy nyolczad ( L«) frl .75 vagyis 150 korona
egy negyed (1 41 irt 1.50 vagyis 3. korona
egy fél (* 2| frt 3. vagyis 6. korona
egy egész t* 1) frl (>. vagyis 12. korona

utánvét mellett v;»gy az összeg előzetes beküldése ellő
nőben. Hivatalos tervezi •1 dijta latiul. M egrondeléseke

••••• Richter-féle •••••
Horgony Pain Expeller

Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszer ellentállt az 

idő megpróbálásának, mert már több 
mint 30 óv óta megbízható, fájdalom
csillapító bedörzsölésként alkalmaztató 
köszvénynél, csúznál, tagszaggatásnál 
ós meghűléseknél és az orvosok által be- 
dörzsölósekre is mindig gyakrabban ron- 
deltotik. A valódi ITorgony-Pain-Ex- 
pollor, gyakorta Horgony-Liniment. el- 
nevezós alatt, nőm titkos szer, hanem 
igazi népszerű háziszer, melynek ogy 
háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. ós 1 frt. üvegenkónti árban 
majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. Bevásár
lás alkalmával igon óvatosak legyünk, 
mórt több kisobbórtékü utánzat van for
galomban. Ki nem akar megkárosodni, 
az minden ogyos üvogot „Hor
gony “ védjegy ós Richter 
czógjogyzós nélkül mint nem 
valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. ét társa, Rudolsladl 

cb. ón kir. udvari Kzállltők.

50,000 ZiX 13.160,000

y/tyV'V’wvn;' V’ V-Y v

Török A. és Tsa.
bhnkHáz

Budapest. V.. Váczi-körút 4 a.
Sok és nagy nyereményt űzettünk már ki vevőink

nek: es pedig rövid idő alatt körülbelül három millió 
koronát.

Rendeiöievéi levágandó Török A. és Társa főelárusitók Budapest.
Kérek részemre I. osztályú niagy. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sors

tervezettel együtt küldeni.
, . . i utánvételezni kérem | ,Az <WHZ0gl.| kor. oHszogbon. , p08tauta|ványnyal küldöm. I A ,,wn lob,z"
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HAJAI HÍRLAP. április 8.

valódi franczia
szivarílapapir és fíüvely.

Kapható minden jobb kereskedésben.

5SS
18208. szám. 

Ikv. 899.
Árverési hirdetmény.

A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
közhírré tótelik, miszerint' Dr. Fischhof Zsigmond 
által képviselt Dr. Kémény Zsigmond bajai lakós v 
taté jav.ii.i Boskovits Maria bajai lakós ellen az 
G0 korona tőke követelés ennek 1897. évi április hó 23-tól 
járó 8" <> kamatai 27 kor G0 fii. megállapított és 1G korona 
ezuttali és a még felmerülendő költségeknek, továbbá 
csatlakozott Dávid Jakab bajai lakosnak 1G frt. és Báyer 
Adorján bajai lakosnak 20 fit. tőke és járulékai kielégí
tése végett az. 1881. évi LX. t.-cz. 144. I4G., és 15G. íj-ai 
értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő 
a bajai 2G09. sz. betétben A. I. 1. sor 142. hrszámu alatt 
foglalt és Boskovits Sámuelné szül. Jakab Teréz és Bos
kovits Mária tulajdonát képező 123. i\. i. sz. egész házra 
és 95 négyszögöl egész beltelekre 854 frt. kikiáltási árban 
ezennel elrendeltetik és annak a kebelbeli tkvi árverési 
hvlviségben (Mikolics-féle ház) leendő megtartására az 
1900. évi április hó 27-ik napjának délután 3 oraja kitüzetik. 
mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10" o-át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

\ evő köteles a vételárt három egyenlő részlet
ben és pedig az első részletet az árverés jogerőre emel
kedésétől számított >0 nap, a másodikat G0 nap, a har
madikat az árverés jogerőre emelkedésétől számitolt 90 
nap alatt 5 " o kamatokkal együtt a bajai m. kir. adó
hivatalba lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 
\ részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és Baja város kapitánvi 
hivatalánál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1900. évi január hó 18-án.

T E M M E R, 
kir. alj bíró.

II).

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé

ről ezennel közhíré tétetik, miszerint Dr. Fischhof Zsigmond 
ügyvéd által képviselt Berndorfer Ede bajai lakos végre- 
hajtatónak Frank Ármin zágrábi lakos ellen az árverés 
25 frt. tőke követelés ennek 1899. évi szeptember hó 15-ik 
napjától járó 6° o kamatai 12 frt 10 kr. ezuttali és a még 
felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi 
LX. t.-rz. 144. és 14G. Jj-ai értelmében a szadadkai kir. 
törvényszék területén lévő a bajai 2405. sz. betétben A. 
1. 1 ± sor 559. és 5G0. hrsz. 400. ö. i. sz. házra és belte-
lekre 840 frt. kikiáltási árban ezennel elrendeltetik és 
annak a kebelbeli telekkönyvi árverési helyiségben (Mi- 
kolies-féle ház) leendő megtartására az I90Ö. évi április hó 

kitűzőtik, mely alkalommal 
áron alul is eladatni fog. 
kikiáltási ár 10'Vo-át kész- 

papirban a kiküldöttnek

részletbe fog beszámíttatni.

28-ik napjának délután 3 órája 
a jelzett ingatlan a kikiáltási

Árverezők tartoznak a 
pénzben vagy ovadékképes 
átadni.

A bánatpénz az utolsó
A részletes árverési feltétételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi hatóság irattárában és Baja város kapitányi 
hivatalánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Baján. 1900. évi január hó 19-ik napján.

T E M M E R 
kir. alj bíró.

Hirdetmény
folyó hó 9, 1(1, ós 11-én 

néhai Fischer Sámuel házában 
(Nagy vásártér 167.) bútorok, 
egyébb berendezési tárgyak és 
egv hajtó kocsi

Venni szándékozók e tárgyakat 
fenti időben megtekinthetik.

Bővebbet a kiadóhivatalba’-

Köszönö levél Amerikából.

*

I

k néh. Dr. Lemberger Henri! 
féle Haynald-utczai ház 

szabad kézből eladó.

1895. 
listuusbau 
kénytelen 
napon 
feküdnöm, 
velknyit is 
Ibs-röl 130 lbs-re csökkent, jele azon iszo
nyatos fájdalmaknak, melyeket ezen éveken 
keresztül elszenvednem kellett. Nem mulasz
tottam el semminemű kúrál. De minden fé
lének használata után, ugyanis Liniment vil
lanyos török fürdőkről slb. hallottam, és 
mintán számos orvos tanácsát kikértem, ma 
sem érzem magam jobban, úgy, hogy a leg- 
utolsó orvos, kit igénybe vettem, kijelentette, 
hogy tőlem többé pénzt el nem fogad, mert 

£ az úgyis kidobva volna. y
Ezen időlájhan találkoztam egy bará- ,-j 

£ lommal, ki nekem a Wilhelm-féle mdiarlhri- 
\■ tilcus és autirheumatikus rérlisztitó theáról 
T. beszéli, mely csalhatatlan szer a csúz ellen.

>gy hány kísérletet 
kel és hogy kevés a 

y látszik, hogy a sors keze 
hogy Önnek Írjak és hogy

az eredeti levél hű másolata szó sze- 
leforditva. W/ielm Ferencz gyógysze- 
uruak Neunkirchenben, Alsó-Áusztria.

New-York, 1898. május 18-áii.

Tisztelt Uram I
évi november hó 12-én rheunta- 

amiyira megbetegedtem, hogy 
valók ágyba feküdni. Nyolcz hó

keresztül ugyanazon helyen kelleti 
mert nem voltam képes egy hii- 

megmozdulni, testsúlyom 175
I 
i
*

I

I
I
l

\ Eu elmeséltem neki, ho
tellem már más szerekki 
bizalmam. De úgy látsz:" 
működött közre. 1 - ' -
szivem még mindig remélte, hogy létezik 
egy segilö, a ki ki fog gyógyítani. Es 
tényleg ma azon meggyőződést vallom, hogy 
ily segilö létezik. Képtelen vagyok szavak
ban kifejezni azon borzasztó fájdalmakat, 
melyeket 3 éven keresztül elszenvednem 
kellett; de most már nem zavarhat semmi 
és a jelen pillanatban úgy érzem magam 
mini egy újszülött gyermek, ki nem cseréli 
fel a világ összes kincseit a Wilhelm-félc 
antiarthritikus és avtirheinnalikiis rértlszlitó 
theája ellenében.

Szíveskedjék, tisztelt uram, nekem for- 
dulo postával í luczal (1*2)  csomag \\ ilhelm- 

V féle anliarlhrilikus és anlirbeumatikus vér- 
pj tisztiló Ibeát küldeni.

Önnek a legjobb egészséget és bosszú 
életet kívánva, maradlaui teljes tiszteletiéi 

iI&

8

Gordon József M.
orehard st. 179. New-York.
Amerikai egyesült államok.
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Kazal József könyvnyomdája
Haján.

könyvek, folyóiratok, ügyvédi és kereskedemi nyomtatványok,

névjegyek, eljegyzési kártyák
báli és esketési meghivók, gyászjelentések, falragaszok, számlák,

körlevelek stb

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.
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